

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора педагогических наук, доцента, профессора РАО Боковой Татьяны Николаевны о работе Марковой Оксаны Васильевны над диссертационным исследованием «Процессы реформирования системы общего образования в Республике Грузия в конце XX – первой четверти XXI в.» на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования

За время работы над диссертацией Маркова Оксана Васильевна проявила себя как ответственный, компетентный исследователь, способный выполнять теоретическое изучение выбранной научной проблемы и осуществлять необходимую работу по сбору, анализу, обобщению и интерпретации эмпирического материала, проводить глубокое разностороннее исследование.

Интерес к теме исследования возник у Оксаны Васильевны в процессе работы в должности преподавателя в Волгоградском государственном институте искусств и культуры. Выбрав мало изученную проблему исследования об особенностях реформирования системы общего образования в Республике Грузия, она первоначально не только отобрала необходимую базу источников для анализа грузинских образовательных реформ, но и правильно осмыслила специфику социокультурных основ формирования национальной системы общего образования в Грузии, уточнила основные этапы школьных реформ, механизмы их реализации и содержание.

В апреле 2023 года Маркова О.В. была прикреплена для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук к лаборатории сравнительного образования и истории педагогики ФГБНУ «Институт стратегии развития образования».

На основе анализа документов, научных источников, трудов ученых, касающихся образовательной политики и реформ системы образования в Республике Грузия, проанализированы особенности апробации современного проекта реформирования системы общего образования в Республике Грузия,

выделены основные этапы реформирования системы общего образования в Республике Грузия в конце XX – первой четверти XXI в. Показано, что национальная система общего образования в Грузии имеет глубокие корни и традиции, в различные периоды она меняла свои векторы развития, парадигмы и концепции, стремилась к совершенствованию.

Ценность работы состоит в том, что она представляет особенности развития системы общего образования в Республике Грузия, обеспечившие результативность проводимых реформ на современном этапе, дополняет и обновляет представление о содержании и технологиях построения образовательной школьной среды.

Выполненное диссертационное исследование Марковой О.В. является завершенным и самостоятельным, достигнута его цель и реализованы поставленные задачи.

В процессе работы над диссертацией Оксана Васильевна опубликовала 9 научных статей по теме исследования, в том числе 4 статьи в научных журналах, входящих в перечень ведущих рецензируемых изданий, рекомендованных ВАК при Минобрнауки РФ, неоднократно выступала на научно-практических конференциях международного, всероссийского и регионального уровней.

Оксану Васильевну отличает должный уровень исследовательской культуры, трудолюбие, высокая организованность и ответственность, аналитический склад ума, целеустремленность, критичность и требовательность к результатам выполняемой работы. Диссертант несомненно обладает способностями к научно-исследовательской деятельности. Для нее характерен новый взгляд на решение многих педагогических задач.

Искренняя увлеченность Марковой О.В. преподаванием, постоянный поиск нестандартных подходов в решении сложных педагогических задач, быстрая адаптация к современным методам обучения делают ее личность уважаемой среди педагогического коллектива. По итогам успешной работы в

течение трех лет Оксана Васильевна была переведена на должность старшего преподавателя кафедры социально-культурной деятельности.

Диссертационное исследование Марковой О.В. соответствует требованиям к работам такого рода.

Научный руководитель:

Доктор педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования, доцент, профессор РАО, профессор кафедры педагогики ФГБНУ «Институт стратегии развития образования»,

Бокова Татьяна Николаевна

«15» марта 2024 г.

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

Адрес места работы: 101000, г. Москва,

ул. Жуковского д.16

Рабочий телефон:

E-mail: tnbokova@mail.ru

Подпись доктора педагогических наук Боковой Татьяны Николаевны удостоверяю: